

ШАКИРОВ

Радик Вазихович

23.10.1972 – 02.07.2000

старший лейтенант милиции

Уроженец с. Альменево Курганской области. Образование высшее. Женат.

В Чечне: оперуполномоченный отделения уголовного розыска ОВД г. Троицка.

Родные: Шакировы Роза Ахметжановна (мать), Вазих Ибрагимович (отец), Сауле Султановна (жена), Данил (сын).

Радик родился 23 октября 1972 года в с. Альменево Курганской области. В 1994 году окончил Троицкий ветеринарный институт и начал работать врачом-терапевтом Целинной ветеринарной станции Курганской области.

С 29 ноября 1994 по 6 декабря 1995 года Радик проходил срочную военную службу в в/ч 3722.

26 февраля 1996 года он был принят в ОВД г. Троицка Челябинской области стажером в должности милиционера охранно-конвойной службы милиции. После прохождения испытательного срока Радик был назначен на эту должность в звании младшего сержанта милиции. 17 ноября 1997 года младший сержант милиции Радик Шакиров был назначен оперуполномоченным отделения уголовного розыска.

2 апреля 2000 года Радик был направлен в служебную командировку во временный отдел внутренних дел г. Аргуна Чеченской Республики, где с 5 апреля 2000 года исполнял обязанности в должности оперуполномоченного отделения уголовного розыска. Радик Вазихович принимал непосредственное участие в специальных операциях по разоружению незаконных вооруженных формирований на территории Чечни.

2 июля 2000 года в г. Аргуне на территорию временного отдела внутренних дел через пост «Клен-10» прорвался грузовой автомобиль «Урал», начиненный большим количеством взрывчатки и управляемый террористом-смертником. На территории ВОВД автомобиль взорвался. В это же время сразу с трех направлений боевики открыли интенсивный огонь по территории ВОВД из автоматического оружия и гранатометов. Старший лейтенант милиции Радик Шакиров погиб, получив тяжелые ранения.

Указом Президента РФ № 992 от 16 сентября



2002 года Шакиров Радик Вазихович награжден орденом Мужества (посмертно).

За павшего в бою милиционера почетную награду получили его родители. Вот как рассказывается об этом в статье «Орден погибшего сына вручен отцу» (газета «Вперед» от 15.04.2003 г.): «...На вручение столь высокой правительственной награды в Троицк из Курганской области прибыли родители погибшего милиционера – Роза Ахметжановна и Вазих Ибрагимович Шакировы... При вручении ордена были произнесены такие слова: “Указом Президента РФ Шакиров Радик Вазихович награжден посмертно за большой вклад в дело укрепления законности и правопорядка, а также мужество, проявленное при выполнении служебных обязанностей”...»

– Спасибо за то, что вы вырастили такого сына, – обратился к чете Шакировых начальник ОВД г. Троицка полковник милиции А.П. Медведев. – И если можете, простите нас, что не смогли его уберечь».

Похоронен Радик на кладбище с. Альменево Курганской области.

Приказом ГУВД Челябинской области старший лейтенант милиции оперуполномоченный ОУР Шакиров Радик Вазихович навечно зачислен в списки личного состава отдела внутренних дел г. Троицка Челябинской области.

С 2010 года ежегодно в г. Троицке проводится турнир по самбо памяти Р. В. Шакирова.